

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelekzések, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

## Használjunk hadibélyeget!

„Én magam.“

Egy nagy költőnk jeles művéből vett citátum. Egy fiatal leány mondja ezt, midőn az emberek, az elemek, a sors mind — mint a családja megrontásárá szövetkeznek.

Szép, önérzetes, büszke mondás. S a mellett vallásos is, mert az Irás is azt tartja, ember segíts magadon, és Isten is megsegít.

„Én magam.“ Ezt hangoztatta legutóbb a mi nagy és nemes szövetséges társunk, a német nemzet, a midőn hadiköltségekre négyezer millió márkát adott kölcsön az államnak. Nem kilincsel senki portáján, mint a

francia és orosz. Nem tett engedményeket, nem vállalt kötelezettségeket idegen pénzhatalommal szemben; megadta azt, a mi kell, maga a nemzet, saját erejéből jól felfogott érdekében.

„Én magam.“ Ez lesz az irányadó jelszó most nálunk, a midőn a hadi költségekre szintén a földbirtokosainknál kíván a kormány kölcsönt jegyeztetni, úgy a mint az Németországban történt.

Megvagyunk győződve, hogy a mi lelkes nemzetünk, a mely szövetséges társunkkal szívben lélekben egybeforrva, ép oly csudás mint nemes versenyre kél a dicső hadi tettek elkövetésében, ebben a kérdésben sem fog egy hajszálnyira sem elmaradni annak okos és nemes példájától. —cht |.

dékén több ellenséges támadást visszavertünk; ott, valamint Skolénál és Sary-Sambornál az oroszok szállításait foglyul ejtettük. A hadműveletek Orosz-Lengyelországban tegnap is harc nélkül folytak le.

### Belga-francia vereségek.

(Nov. 1.) A nagyfőhadiszállásról jelentik Berlinbe, hogy a belgiumi német seregek tegnap bevették Ramscapellét és Bixshótét. Az Ypres elleni támadás szintén előhaladt. Zenjvoordét, Hollebekét és Vambebekét rohammal bevették! Dél felé szintén hódítottak területeket Soissonsól keletre több megerősített hadállásból kiverték. Vailliy rohammal bevették és a súlyos veszteséget szenvedett ellenséget az Aizne folyón visszaverték. Ezer foglyot ejtettek a németek és két gépfegyvert zsákmányoltak. Az argonnei erdőben ellenséges támadások ismét összeomlottak, franciák súlyos veszteségeket szenvedtek. Északkeleti harctéren még nincs döntés. Varsótól nyugatra oroszok lassan követik újlag csoportosuló német erőket.

### Sabácot bevettük.

(Nov. 2.) Potiorek tábornagy jelenté, hogy offenzívánk Macsván át győzelmesen halad előre. A megerősített hadállásaiból kiűzött ellenség ellenállása csekély. Csupán Sabác északi szegélyén sáncolta el erősen állásait, amelyeket rohammal bevettünk, ugyancsak Sabácot ma éjszaka. Macsván átvonuló oszlopaink a Sabác-Ljesnica vasútvonalat már átlettek s már lovasságunk nyomában az ellenségnek, amelytől foglyokat is ejtett. Súlyos veszteség Sanchez pilóta-főhadnagy hősi halála, akif megfigyelés közben ellenséges lövedék súlyosan megsebesített s rettenetes fájdalmi dacára repülőgépet a repülőterig kormányozta. Halála előtt a király távirati uton a katonai érdemkeresztet adományozta neki.

# A háború.

## A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### A „Deutschmeisterek“ diadala.

(Nov. 1.) A N. Fr. Pr. jelenti, hogy a bécsi Deutschmeister ezred tegnapelőtt különös sikereket aratott a San folyónál. Átcsalta ugyanis azon a muszkákat, aztán valamennyit elfogta. 18 tiszt és 1500 orosz közlegény került fogságba.

### Török magyarázat.

(Nov. 1.) Konstantinápolyból közlik hivatalosan, hogy az elfogott orosz matrózok vallomásából és az orosz flotta között lévő aknakereső jelenlétéből kitűnt, hogy az oroszoknak az volt a tervük, hogy a Bosporus bejáratát aknával elzárják és a török flottát, amely emez aknakeresés folytán két teljesen elkülönített részre oszlott volna, megsemmisítse. Abban a feltevésben, hogy a meglátnadítás veszélyének van kitéve az abban a hitben, hogy az oroszok az ellenségeskedést előzetes hadüzenet nélkül megkezdik, a török flotta hirtelenbe vette az oroszokat és szétgázolta. Flottánk ezenkívül Szabasztopot bombázta és Novosizsk kikötőben elpusztított 50 petróleumraktárt, 40 katonai szállítóhajót, több gabonraktárt és drótdélküli táviróállomást. Odessza előtt egy orosz csirkálót elsüllyesztett s egy másik orosz csirkálót súlyosan megrongált, amely alkalmasint szintén elsüllyedt. Az orosz önkéntes flottának egy hajója is elsüllyedt. Odesszában és Szabasztopotban öt petróleumraktárt pusztított el a társulatunk.

### Megint megvertük a muszkát.

(Nov. 1.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy Orosz-Lengyelországban új harcok fejlődnek. Hadállásaink elleni támadásokat visszavertük a néhány ellenséges különítményt szét-

ugrasztottunk. Türkától északkeletre, Sary-Sambortól délre folyt több napos elkeseredett csata tegnap csapataink teljes győzelmével végződött. Az itt előretört ellenséget, két gyaloghadosztályt és egy lövészdandárt összes hadállásaikból kivertük. Csernoviczot tartják csapataink. Orosz ágyutűznek, amely löképp görög-keleti érsék székházát irányult említtésre méltó halása nem volt.

### Az első Fekete tengeri ütközet török leírásban

(Okt. 31.) A konstantinápolyi Agance Ottomanie félhivatalos kommunikéje leírja az első tengeri ütközetet. Az orosz flotta a török flottának egy gyakorlatozó kis részébe lépett bele. A törökök fenékre fordíták a „Pruth“ aknakeresőt, egy orosz torpedónaszádót súlyosan megsebesítettek, egy szállító hajót elfogták, a Kubanc ágynaszádót elsüllyesztették és egy orosz parvédót megrongáltak. 30 tisztet és 72 matrózt, akik az elsüllyedt hajókhoz tartoztak, a törökök kimentették és elfogták. — Török flotta nem szenvedett kárt, sőt kedvező állásban van. A cársári kormány erőlyesen fog tiltakozni az orosz flotta e magyartása ellen. Szabasztopot a volt Geeben bombázta.

### Győzelmeink Bukovinában.

(Nov. 1.) Höfer vezérőrnagy jelenti: a galíciai-bukovinai határ közelében Kutytól északra egy minden fegyvernemből álló orosz hadoszlopot megvertünk. Közép-Galiciában csapataink tartják a Türkától északkeletre, valamint Sary-Sambornál továbbá Przemysltől keletre és az alsó Sannál elfoglalt állásaikat. Lisko vi-

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

### Téli időnyhöz ajánljuk

- Női himalája kabátjainkat 9.50, 11.50, 13.50, 16.50
- Ugyancsak - hozzávaló sapkák 2 koronától felebb.
- Lányka himalája kabátok 5, 6, 7, 8 koronától.
- Női télelmegető ujj nélküli 1.75, 2.20, 2.75, 3.15, 4.50
- Női télelmegető ujjas 5, 6, 7, 8 kor.
- Telefon 124. Telefon 124.

**Német diadalok.**

(Nov. 2.) A nagyhódászállásról jelentik. Ypres elleni támadásunk továbbra is tért hódított. **Mosiones kezeink között van.** Ballszárnnyuk elten **indusok** harcoltak, akik — megállapítás szerint — az angolok ercvonalán vannak elosztva. Az argonnei erőkben harcainkban **tovább haladtunk.** Keleti helyzet változatlan, egy orosz áttörési kísérletet Szitt-Khemen mellett visszavertünk.

**Nagy orosz veszteségek.**

(Nov. 3.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy Orosz-Lengyelországban a harc folyamatban van. A Szan-melletti ütközetekben az oroszoknak különösen Rozvadovnál voltak **nagy veszteségeik.** 400 oroszot foglunk el és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk. Stary-Sambortól délre egyik harcsoportunk szintén **400 oroszot fogott el.** Ehelyütt és Türkától északra letette támadásunk **tovább haladt előre.**

**Török jelentés.**

(Nov. 3.) Ottomán T. I. hivatalos jelentése szerint oroszok kaukázusi határ több pontján megtámadták a török csapatokat, de **visszavonulásra kényszerültek** miközben veszteségekkel szenvedtek. — A tengeren az angol cirkálók megkezdték a tüzelet és elszélyeztetek egy feljüket közeledő **görög torpedónaszádót,** amelyet töröknek néztek. **Ellenségeink — szól a jelentés — megkezdték ellenségeskedéseiket, amelyeket hosszabb idő óta terveztek ellentünk,** de ottomán nemzet bizik Istenben, a jog és igazság oltalmazójában és **el van határozva visszaverni a nemzeti létük elleni támadásokat.**

**Mohamedánusok.**

(Nov. 3.) A berlini Wossiche Zeitung jelenti Konstantinápolyból, hogy nagyszámú mohamedán és angol-afrikai bennszülötkekből álló csapat Mohamed sejk vezetésével **megszállta Berbera angol kikötőt,** elfogta és az ország belsejébe vitte az ottani angol hivatalnokokat. **A felkelés gyorsan terjed.**

**Pakolj szerbi!**

(Nov. 3.) Konstantinápolyból jelentik, hogy a szerb követség épületéről **bevették a dírt** és a követ ma vagy holnap este elutazik.

**A szerbek veresége.**

(Nov. 3.) Potiorek tábornagya jelenti, hogy a Macsvában elért sikereink csak most tekinthetők átteljesen Stepanovics Stepan tábornoknak ott harcban volt, 4—5 hadosztályból álló II. sz. hadserege csak úgy menekülhetett, hogy **hanyathomlok visszavonult és mindennemű készletét, trenjét hátrahagyta, miközben**

**számos foglyot is ejtettünk.** Az ellenség minden ellenállás nélkül Sabáctól délre lévő dombvidékre hátrált és csak Sabáctól védelmezte szívósan de hiába, mert vitéz csapataink 1-ről 2 óra vitadő éjjelen bevették.

(Nov. 3.) Höfer vezérőrnagy jelenti: Orosz-Lengyelországban haderőnk erős ellenséges hadsereget fejlődésre kényszerítvén, a **Iysagorai ütközetet abbahagyta,** hogy az ivangorodi harcok után elrendelt hadmozdulatokat folytassa. Galiciában a helyzet változatlan. Az **utóbbi napokban beszállítottunk 2500 orosz foglyot.** Stryj völgyében Ribniknél huszárjaink rajt ütöttek egy ellenséges lőszeroszlopon és tüzelőszerrel megakart **számos kocsit zsákmányoltak.**

**Csak előre!**

(Nov. 3.) A német nagyhódászállásról jelentik, hogy Nieuportól délre az aradások minden hadműveletet kizárnak. Csapatunk az elárasztott területől **minden veszteség nélkül elvonultak** Ypres ellen tovább támadunk, több mint 2000 angolot elfoglunk, több gépfegyvert zsákmányoltunk. Roytól nyugatra elkezdődött harcok dultak mindkét részre veszteséggel, amelyek azonban nem idéztek elő változást. **Támadásainkat siker koronázta.** Aishe mentén Soissonsól keletre csapatunk heves ellenállás dacára **több hadállást rohammal bevették.** Elfoglalták Chauvonnét és Scipiet, több mint 2000 francia foglyot ejtettek. 3 ágyút, 4 gépfegyvert zsákmányoltak. Soissoni székesegyház mellett franciák egy nehéz üteget állítottak fel, amelynek figyelőjét a torony felszerelték ilyen eljárásnak, amelyben már — **már rendszert látunk,** következményei nyilvánvalók. Verdun és Toul között a franciák több rendbeli támadását **visszavertük.** Franciák részben német köpenyt és sisakot viselnek. Vogezekben Markirch körül franciák támadását **visszavertük és** ellenátadásba mentünk.

**Angolok a törökök ellen!**

(Nov. 4.) Konstantinápolyból jelentik, hogy az angol flottát **nov. 1-én bombázta** az egyiptomi határon lévő Akabimirt. Megkísérelték angol csapatokat partra szállítani, amidőn azonban 4 katonára esett, az **egész csapat sietve visszafutott a hajókra.** Habár sok löszert elpazaroltak, a törökök részéről egyetlen csendőrt esett el.

**Elpakolt a szerb.**

(Nov. 4.) Konstantinápolyból jelentik, hogy **Ledanovics szerb követ elutazott.**

**Harc a tengeren.**

(Nov. 4.) Konstantinápolyi főhadiszállásról jelentik, hogy az oroszok a kaukázusi határon erődítések kezdenek építeni. Az angolok megkezdték a Dardanellák be-

**Jaratának bombázását.** — 18 kilométernyi távolságban egyik török torpedónaszádról kiűlt lövedék **robbanást okozott** egyik angol páncéloson, amely 10 perc múlva elűnt láthatárról, az angolok **is elvonultak** az egyiptomi határról, elpusztítván az ott lévő falvakat. A szuczi csatorna felé vonultak vissza.

**Tyukashatos.**

(Nov. 4.) Tiflisből jelentik, hogy a cári helytartó napiparancsban kihirdette a kaukázusi hadseregnek, hogy a cár megparancsolta, miszerint **lépjék át a török határt és támadják meg a törököket.**

**Perzsa Oroszország ellen.**

(Nov. 4.) Pétervári jelentés szerint a perzsa követ azt a követelést közölte az orosz kormányfővel, hogy az **orosz csapatokat hívják vissza a perzsa vidékekről.**

**6000 montenegrói.**

(Nov. 4.) Hivatalos jelentés szerint csapataink további előnyomulása Sabáctól délre és délnyugatra újra **előnyömlésre akadt, a nyomban megkezdett támadás kedvezően halad előre.** Romanjánál lefolyt harcok alatt **7 tisztet és 647 közlegényt fogtunk el,** 5 ágyút, 3 löszerkocsit, 2 géppuskát és sok löszert meg hadianyagot zsákmányoltunk. **A montenegróiaktól több mint 6000 marhat elvettünk,** amelyeket Boszniából magukkal akartak vinni.

**Lassan, de sikeresen.**

(Nov. 4.) Német jelentés szerint az Ypres elleni támadás Arrastól északra és Soissonsól keletre **lassan, de sikeresen halad előre.** Verdunól délre a Vogezekben francia támadásokat **visszaverték.** A keleti harctéren semmi nevezetes.

**A törökök is vetik az ántántot.**

(Nov. 5.) Konstantinápolyból jelentik, hogy az oroszok megkezdték betörő állásaik megerősítését, de Izan zónájából **teljesen visszaverték.** Dardanellák bejárat erődei elleni bombázásban inflexible indefatigable. A „Gloucester” és „Defence” angol páncélosok is cirkáló és még egy angol cirkáló, 22 francia páncélos és cirkáló és 8 francia torpedónaszád vettek részt az ütközésben. Az ellenséges hajók **290 lövést tettek sikertelenül,** a török erők csak 10 lövedéket használtak és az egyik egy páncélos hajót talált, amelyen robbanás történt.

**Angol beismerés.**

(Nov. 4.) Londoni admirális tudósítójának jelentése szerint **ellenséges hajóraj a partországba tartó „Halcyon” egyenaszádra lőtt, aminek egy acesültje van.** Ezután ellenséges hajók **visszavonultak,** a három cirkálót üldözték, de a **sötétség miatt nem lehetett harcba kezdeni.** Egy német cirkáló visszavonulás közben több aknátszort ki és a (D. V.) angol tengeralttja-

**Winter divatáruház,  
Veszprém.****Ujdonságok  
női ruhadiszkekben**

csipke, szalag, gombok, sima selymek minden színben; igen jó minőségű amerikai selymek **kostüm és kabátbélésnek.** Valódi gyapju pehelykőnyű vaterlinek. Igen jó minőségű clotok, kabátbélésre nagyon alkalmas.

Összes női szabófeladatokban nagy választék.

Összes ruhadiszkek, továbbá divatcikkek árai 30 százalékkal **leszállítva**

Telefon 124.

Telefon 124.

**Winter divatáruház,  
Veszprém.**

Női blous kifutó minőségű barchetból 2.— 2,50, 3.—

Női blous gyapju kelméből 4.— 4,50, 5,50, 7.—

Női blous chevrot, reális báronyból 7,50.

Női clotó alsósoknya kifutó clotból 3.— 3,50, 4,50 —

Női trico reform nadrág 1,75, 2,50, 3,50

Női selyem alsósoknya 6,75, 10,50, 13,50

Rendkívül jó szabású női reform fűzők.

Félselyem női esernyők. **Net évi jótállás** mellett 3,95 fillér.

Női keztyűk, harisnyák, keztaakák, gummi kabátokban, u. n. az összes ruhadíci cikkekben rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

**Winter divatáruház,  
Veszprém.****Megérkeztek****szörmeujdonságaink**

rendkívüli nagy választékban.

Női garnitúra, muff és boa 10 koronától feljebb.

Leányka garnitúra, muff és boa 6 koronától feljebb.

Telefon 124.

Telefon 124.

rót elsüllyesztette. Ennek 2 tisztjét és 2 matrózát megmentették.

**Győzzük a muszkát.**

(Nov. 6.) Höfer vezérőrnagy jelenté: Északi hadszíntéren hadműveleteink tegnap is **tervszerűen folytak** le a nélkül, hogy ellenség csak legcsekélyebb mértékben is zavarta volna. Wyslock torkolatától délre oroszokat, akik Szan nyugati partján voltak, **összes állásainkból kiverültük**, több mint 1000 orosz foglyot ejtettünk és géppuskátzskémányoltunk. Hasonlóképp Stryj völgyében ellenség **nem volt képes támadásainknak ellenállni**, 500 orosz elfogtunk s egy géppuskás osztag és egyéb hadi anyag jutott birtokunkba.

**Angol-török konfliktus.**

(Nov. 6.) Konstantinápolyból jelentik, hogy a keleti határon érintkezésben vannak az ellenséggel. Szmirna kikötőben 3 nagy **angol hajót** valamint több kisebb angol és francia gőzöst **lefoglaltak** a törökök és a személyzetet fogságba ejtették. A bagdadi orosz és angol konzulátuson folytatták a házkutatást, az eddigi **lefoglalt fegyverek**en kívül még sok **fegyvert foglaltak le**. **Angol** nagykövetségen s egy **francia** iskolában drómnélküli táviróhoz való vezetékeket találtak.

**Már a törökök is verik!**

(Nov. 6.) Az Agancé-Ottóman hivatalosan jelenti, hogy a vitéz török lovasság **összeült** között az orosz kozákokkal, **megverte** és visszavonulásra kényszerítette a muszkákat. A török lovashadosztály az ellenség utóerejét **szorongatta**.

**Félnek töröktől.**

A berlini Vossische Zeitungnak jelentik, hogy az orosz-francia hajóraj tegnap-éjjel Kilinköle erődök közepén a Dardanellák ázsiai oldalán, de az erődök **adott vaklövések** után **visszavonult**. Tegnap reggel megkezdtek a hid bombázását, mely rövid megszakítással délig tartott. Török lapok szerint az ellenség nem a tenger-szorost bombáztatni akarja.

**Hadi kölcsön.**

(Nov. 5.) A magyar kormány a költségek fedezésére **kölcsönt szándékozik felvenni**. És pedig **nem valamely pénzcsoporttól**, hanem **metország példája szerint a saját véreinktől**. Az ország **összes hitel szövetkezéseit** bizza meg a nemzeti kölcsön gyűjtésével. Az aláírások helye lesz az **Országos központi hitel szövetkezet**, gyűjtő helyei lesznek az ennek kötelekébe tartozó szövetkezetek. E célból egy lelkes felhívást is intéz a nemzethez, hivatkozva annak hazafiúi kötelesség érzetére.

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, piano, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vüideken is teljesülhetnek.

Avult hangszerek újaként becsurettetnek.

**Ismét balsikerek.**

(Nov. 5.) A német nagy főhadiszállás jelentése szerint a belgák, angolok és franciák kirohanást kíséreltek meg Nieuporton át a tenger és elöntött terület között, de **nehézség nélkül visszaverték őket**. Az Argonnezékben és a Vogezeokban a németek **támadása halad előre**.

**Németek előhaladása.**

(Nov. 6.) A nagy főhadiszállás tudósítása szerint Ypresnél a támadás jól halad előre. Labassé mellett, Arrastól északra és az Argonnezékben területeket is hódítottunk. **Brülben, Szentekicheltől délnyugatra fontos támpontot** vettek el a németek a franciáktól, miközben azoknak **súlyos veszteségeket** okoztak.

**Hirek.**

— **Lapunk mult csütörtöki száma** azért nem jelenhetett meg, mert szerkesztőnknek **édesatyja dr. Matkovich Tivadár** e hó 1-én súlyos és **válságos betegségbe** esett, a kit szerkesztőnk **éjjel nappal ápolni** s mellette **virasztani kellett**, ugy hogy sem fizikai ideje, sem lelki nyugodtsága nem volt hozzá, hogy a lap **csütörtöki számát megszerkessze**.

Miután ezért a t. olvasó közönség **szives elnézését kéri**, annak elnyerését **annál inkább reméli is**, mert ismeri t. olvasóinak **nemes felfogását**, amely az **előadott indokokat bizonyára inkább elfogadja** mentőkörülménynek, mint például **holmi** technikai akadályt.

A szerkesztőnk családját ért baj **válságos jellege** azonban most már **halálsten megszűnven**, a mai számot s **halálsten is ugy akarja**, a többit is fennakadás nélkül fogjuk **olvasóink kezébe adni**.

— **Az alispán diszpolgársága**. Egy-szerűségben is szép ünnepély folyt le a hó 5-én Veszprémmegye alispánjának **hivatalos helyiségében**. Ekkor adta át **ugyanis Várpalota küldöttsége** a diszpolgári oklevelet Köller Sándor alispán udv. tanácsosnak. Berky József **üdvözölte** az erdemek első diszpolgárát megemlékezve az érdeméről, melyeket az **ünnepelt** hosszú hivataloskodása alatt szerzett, melyekkel Várpalota ügyeit is **minderkor szeretettel támogatta** s a **közönség boldogulását is előmozdította**. Az alispán **különzabban** kijelentette, hogy büszke ezen kitüntetésre, mely őt a nyugalomba készülő férfit érte és megígerte, hogy **mint eddig ugy ezután is mindig azon fog törekedni**, hogy a köznek **javát munkálhassa** s **ebben a munkában Várpalota érdekeit is összeegyeztelve** a közérdekkel előmozdihassa. — **A fogadtatás után** az ünnepelt és neje **ömlőssága** 1 óraker ebédet látta vendégül a **küldöttséget**, ahol Horváth Sándor evang. lelkész **köszöntötte** fel a község új polgárát kijelentvén, hogy Várpalota község közönsége is **büszke** az ő első diszpolgárára s **boldog**, hogy megyénk **magyérdemű alispánja** szelvény halálját **kegyesen elfogadta**. Szívbeli **üdvö** szeretetteljes szavakban felelt a **felköszöntésre** is a diszpolgár Isten áldását kívánja **üdvözlését** küldötte Várpalota község közönségének.

— **Hirek a katonakórházból**. A Veszprémbe **legutóbb érkezett** súlyos sebesülteket **elzsendedett** vitéz katonák állapotában az **örvendetes** javulás **állandó jeleit** ölt. A **komplikált** csonttörések **mindmegannyi jól sikerült helyreigazítások** által **azzal a rendkívül kecségtel**, hogy **mindnyájan fel fognak épülni**. — **A kórházat dr. V. d. n. a. Sallárd vármegyei fizeti főorvos meglátogatta**. **Ugy-szintén meglátogatta**, a **betegeket föliszt.** dr.

H o s s József lelkiatya, a kinek **vigasztaló szavai** látható **megnyugvást szerzett** nekik. — **A halottak napja** a kórház mellett sem **surrant el észrevétlenül**. Az eddig itt **ápolot** harcéri sebesültek és betegek közül — **ahogy arról hirt adtunk** annak idején — **egy volt aki meghalt** s otthonától távol az itteni temetőben **helyeztetett örök nyugalomra**. Ennek az **elhunyt vitéz katonának** az operáló terem **vörös keresztos hölgyei** koszorút **fontak**, a **lőbbi vörös keresztos hölgy** pedig **csokrot vltt** sírjára, a melyhez a kórházparancsnok, a **tisztek**, a **vörös keresztos hölgyek** s **kórházi katonák** és **ápolók** egyaránt **elzarándokáltak**. — **Az elmúlt héten is érkeztek** adományok a kórház részére: **Kovács Gábor** Vámosról **4 kakaót** és **20 koronát**. **Körösi N. 28** pár harisnyát és **5 inget**, **Nagy Istvánné** **8** harisnyát, **egy pár cipőt**, **Bóday Dezsőné** **6** vánkost és **12** huzatot. **Kerényi Andor** főbíró **kávét** bort stb. **ajánlékozta**. Ezen kívül **cigaretta**t, **befőtlet**, és **bori**, valamint **szoba-szekedényt** **ajánlékozta** többben. A **parancsnokság** minden adományért **öszinte köszönetet** mond.

**Főiskolai önkéntes altisztképző.**

A m. kir. honvédelmi miniszter **16564/1914.** számu **körrendelete** alapján **közhírré** teszem, hogy **mindazon** érdekeltek, kik a **főiskolai önkéntesek altisztképző iskolájába** való **föltételüket** óhajtkják, a **föltétel föltételeit** Veszprém város **polgármesteri hivatal** katonaugosztályában **megtekinthetik** és **ott ezen ügyben felvilágosítást** nyerhetnek. **Veszprém, 1914 évi november hó 3-án.** Dr. Komjáthy s. k. polgármester.

**Városi közgyűlés Pápan.**

Amint **röviden jeleztük**, okt. 26-án városi közgyűlést **tartott** Pápa város **képviselettestülete** igen **csekély érdeklődés** mellett. **Mészáros Károly** polgármester **elparantálván** az **elhunyt Gyuk Nándor** képviselőt, **Freund Ferenc** főszámvevő a **mult évi gyámpénzári számadásokat** ismertele, amelyeket **jóváhagytak**. A **tkvi betétszerkesztési munkálatoknak** háboru utánra való **elhalasztását** **indítványozta Böhm Samu**, amivel **szemben dr. Hoffler Sándor** ügyész **megjegyezte**, hogy a **szerkesztés fontos közérdek**, a **hitelesítést elhalaszthatják**. **5000 K-t** szavaztak **meg betétszerkesztésre** a **kolera elleni védekezésre** dr. **Fehér Dezső** és **Becsey Ferenc** **hozzászólása** után. **Perutz** **testvéreknek** **köszönet** szavaztak **10 munkásháznak** katonái **kórházba** való **átengedéseért**. A **bevonult tisztviselők** **illetménye** főbbü tört ki **egy kis vita**, amelyben **dr. Kende Ádám** azt **fejtegette**, hogy a **liszti rangot** viselő v. **tisztviselő** is **kapja meg** a **teljes fizetését**, dr. **Fehér Dezső** **pedig** a **város anyagi érdekeit** **hangsúlyozta**. **Végre** is a **miniszterelnöki** **rendelet értelmében** **egy halárhoznak**, hogy a **liszti rangban** **lévőknek** **levonást** **eszközölnek**, a **megtakarított összeget** a **betyettesekre** **fordítják**, de **nyel** ez **nem elégséges**, **2000 koronát** **vesznek** **vel.** A **Nemes** **Marcell**-féle **hadiadó** **indítványt** dr. **Lówy László**, dr. **Fehér Dezső** és dr. **Kende Ádám** **hozzászólásai** után **el fogadják**.

**Winter divatruház,**  
**VESZPRÉM.**

**Külön női és leány kalaposztály.**

**Női kalapok a leggyorsertübbtől a legdiszesebb kivitelben raktáron.**

**Ugy-szintén átalakítások, valamint gyaşkalapok soron kívül készülnek el.**

**Állandó gyermekjáték kiállítás.**

**Rendkívül olcsó árak.**

## Aranyat vasért.

Hunkár Dénesné ő méltóságához az „Augusztó Gyorssegély”-alap javára befolyt adományok: (Folytatás.)

Bódogh N. (Pápa) 1 db. gyűrű, N. N. (Pápa) ezüst törmelék, N. N. (Pápa) ezüst törmelék, Tóth Juliska (Pápa) 1 db. gyűrű, Csernisák Andrásné (Pápa) 1 db. karkötő, 1 db. óralánc és 1 db. medaillon, Csernusák Olga (Pápa) 1 db. gyűrű, Csernussák Ilus (Pápa) 1 db. gyűrű és 1 db. fülbevaló, Gyurácz Ferencz (Pápa) 1 db. gyűrű, Gyurácz Linus (Pápa) 1 db. gyűrű és 1 db. mentekötő, Gyurácz Irma (Pápa) 1 db. gyűrű, 1 db. ezüst gyűrű és 2 db. ezüstmérmé, Nagy Pálné (Pápa) 1 db. gyűrű, Nagy Aladár (Pápa) 1 db. ezüst óralánc, Nagy Jenő (Pápa) 1 db. mellűt és régi ezüst pénzek, Perlaki Emma (Pápa) 1 db. gyűrű és jou-jouk, Tompa Sándorné (Pápa) 1 db. gyűrű, Tompa Bözsi (Pápa) 1 db. sziv, Mesterházy László (Pápa) 1 db. gyűrű, Mesterházy Tibor (Pápa) 2 db. fülbevaló, Baldauf Gusztáv (Pápa) arany törmelék, Baldauf Gusztávné (Pápa) 1 db. gyűrű, Baldauf Tibor (Pápa) 1 db. gyűrű, Kovácsics Teréz (Pápa) 1 db. gyűrű, Kakas Irén (Pápa) 1 db. karkötő, Somogyi Pálné (Pápa) 2 db. gyűrű, Mesterházy László (Pápa) 1 db. gyűrű, Mesterházy Lászlóné (Pápa) 2 db. ezüst karkötő és jou-jouk, Hors Istvánné (Pápa) 1 db. gyűrű és 1 db. karkötő, Bors Mariska (Pápa) 1 db. gyűrű, Bors Erzsé (Pápa) 1 db. gyűrű, Bors Pista (Pápa) 1 db. gyűrű és 1 db. láncz, Perlaky Gézané (Pápa) 1 db. gyűrű és ezüst törmelék, Grosz Jenőné (Pápa) 1 db. gyűrű, Bass Aranka (Szerény) 1 db. ezüst gyűrű, 1 db. láncz és jou-jouk, Mészáros Ella (Pápa) 1 db. fülbevaló és 1 db. medaillon, Nagy Irén (Pápa) 1 db. gyűrű, Nagy Ilona (Pápa) 1 db. gyűrű, Mészáros Jolán (Pápa) 1 db. sziv, öz. Bognár Jánosné (Pápa) 2 db. Mária Terézia ezüst huszas, Horváth Izabella (Pápa) 1 db. gyűrű, 1 db. medaillon és 1 db. régi ezüst pénz, Pápai Imréné (Pápa) 1 db. gyűrű, 1 db. inggomb és 3 db. régi ezüst pénz, Barcza Böske (Pápa) 1 db. gyűrű, Szutter Sári (Pápa) 1 db. ezüst óra, Szutter Béla (Pápa) 1 db. ezüstláncz, Szutter Mariska (Pápa) 1 db. ezüst gyűrű, Szutter Laci (Pápa) 1 db. ezüst gyűrű és ezüst törmelék, Vincze Jolán (Pápa) 1 fülbevaló, Schneller Vilma (Pápa) 1 db. gyűrű, Schneller Karolín (Pápa) 1 db. gyűrű és 1 db. fülbevaló, Schneller Ferencz (Pápa) 2 db. gyűrű, Szily Lénárdné (Pápa) 1 db. gyűrű és arany törmelék, Szily László (Pápa) régi ezüst pénzek, Horváth Teréz (Pápa) 1 db. gyűrű, Dienstmann Mariska (Pápa) 2 db. fülbevaló, dr. Rechnitz Edéné (Pápa) 10 K, dr. Rosenthal N. (Pápa) 6 K, Kriszt Jenő (Pápa) 10 K, Krausz Józsefné (Pápa) 10 K, Belák Lajosné (Pápa) 10 K, Gyurácz Ferenczné (Pápa) 50 K, Révész Arnoldné (Pápa) 2 K, Révész Arnold (Pápa) 5 K, Hortig Sándorné (Pápa) 10 K, dr. Antal Gézané (Pápa) 25 K, dr. Ostermann Gyula (Pápa) 21 K, Faa Mihályné (Pápa) 10 K, X. X. ur. (Pápa) 5 K, Y ur. (Pápa) 5 K, N. L. ur. (Pápa) 10 K, L-K (Pápa) 10 K, dr. Kövi Józsefné (Pápa) 10 K, Hoffstädter, Dezső (Pápa) 10 K, Stankovics Géza (Pápa) 10 K, Szűcs Gyula (Pápa) 3 K, Steiner Ignác (Pápa) 1 K, dr. Molnár Imréné (Pápa) 10 K, Gyurácz Ferencz (Pápa) 20 K, Viaszati Jánosné (Pápa) 10 K, Somogyi Vilma (Pápa) 5 K, Szakács Dánielné (Pápa) 5 K, Bors István (Pápa) 10 K, Bartokovics Mária (Pápa) 2 K, Szabó Géza (Pápa) 2 K, Horváthi Károlyné (Pápa) 40 f., Kovács Mariska (Pápa) 40 fill., Kluge Alice (Pápa) 10 K, Kluge Margit (Pápa) 5 K.

— Vasárnapi Ujság. A lap november elsei száma ritka szenzációval szolgál: gazi csataképeket hoz, harci jeleneteket a ismerbi harctérről, pompás, elevenen és mozgalmassá fényképeket, melyeket mint festményez is ismeri Glock Tivadár százados készített. A harci menetét és izalmát min-

den más dokumentumnál jobban mutatják e képek. Az új szám többi képei is érdekes-nél érdekesebb képek a belgiumi harctérről, az oroszoktól visszafoglalt Skole környékéről stb. Szépírdalmi olvasmányok; Lakatos László és Galsvorthy regénye, Jakab Ödön verse, Szigma tárczája stb. Egyéb közlemények: a németektől elfoglalt Ostende képei s a rendes heti rovatok stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világ Króniká”-val együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félre két korona 40 fillér.

— Hadi frankójegek. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a hadjárati elcselték özvegyeinek és árváinak segélyezése céljából a jelenlegi frankójegeken kívül „Hadi segély Özvegyeknek és Árváknak két (2) fillér” jelzettel ellátott frankójegeket hozott forgalomba, amelyek mindegyike után az eladás alkalmával a frankójege értékén felül a vevőtől még 2 fillér fog beszédetni. A hadisegély bélyegekből az 5 és 10 f értékűeket az összes postahivatalok és értékkikárusítók, a többi értékfajokat ellenben csak egyes nagyobb kincstári postahivatalok fogják árusítani. A hadisegélybélyegeket után befolyt 2 filléres többlet a hadjárati elcselték özvegyeinek és árváinak javára fog felhasználni. A t. közönség egyrészt hazafias, másrészt emberbaráti kötelességének tesz eleget, ha postaküldeményeinek és táviratainak bérmentesítésére a legnemesebb célt szolgáló ezen hadisegély bélyegeket vásárolja és használja fel. Sopron, 1914. évi október hó 20-án. Kelényi Géza s. k. m. kir. pt. igazgató.

## Legujabb.

(A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.)

## Elpusztult angol hajók.

(Nov. 7.) Hivatalos angol jelentés szerint egy Scharnhorst és Genezau, cirkálókából „Nürnberg”, „Leipzig” és „Dresden” kis cirkálókából álló német flotta a kínai partok közelében a Monmouth nevű angol cirkálót megsemmisítette és a Goodkope cirkálót megrongálta Glasgow kis cirkáló elmenekült.

## Hadizenet.

(Nov. 7.) Bordauból jelentik, hogy Franciaország megizente Törökország-nak a háborút.

## Csapataink elhelyezkedése.

(Nov. 7.) Höfer vezérőrnagy e-j lenti, hogy csapataink tervszerűleg hajtják végre a mozdulataikat egy Orosz-Lengyelországban valamint Galliciában a nélkül, hogy az ellenség zavarná őket. Ennek dacára tisztán taktikai okokból némely már elfoglalt területet elhagytunk.

Iskolaszerek, rajzszerok, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz. (Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

## Winter divatruház, VESZPRÉM.

Nagy választékban téli alsó ruházati cikkek, u. m.: Férfi trikó ingek és nadrágok minden kivitelben, sveter, kötött kabát, himalája nadrág, hősapkák, térdmelegítő, lábszárvédő, hasmelegítő, mell- és hátmelegítő, kutyabőr és szarvasbőr keztyű himalája bélással, trikó keztyű meleg bélással, kötött keztyűk, férfi harisnyák és zoknik minden kivitelben. Igen jó minőségű férfi fehérművek és alsónadrágok. Állandóan újdivóságok nyakkendőkből.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

Magyar Királyi Államvasutak Igazgatósága.

255004 szám.

C I 914

„Kombinált vasuti és hajózási forgalom Fiumén át. Új díjazás kiadása.”

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint a „Kombinált vasuti és hajózási forgalom Fiumén át 1910 évi június hó 1-től érvényes díjazású füzetének 1914 évi szeptember hó 1-ével való új kiadása folyó évi december hó 1-ére halasztott. Ezen időponttól kezdve a már kihirdetett változások mellett a tengeri fürdőket felkereső közönség kényelmére a már eddig is kiadásra került közvetlen jegyeken kívül Budapest és Zágráb M. Á. V. állomásokról Arbe, Brioni, Czirkvenica, Lus-sinpiccoló és Ravenna hajóállomásokra is közvetlen jegyek, továbbá azonkívül Ancona, Ravenna, és Venezia hajóállomásokkal való forgalomban 60 napig érvényes mérsékelt áru menetéri jegyek kerülnek kiadásra.

Felhívjuk egyúttal az utazó közönség figyelmét arra is, hogy a magyar királyi államvasutak összes állomásairól — kivéve a Budapest nyugati p. u.-on át irányuló forgalmat — a fentebb felsorolt hajóállomásokra és viszont az uti podgyász közvetlenül szállítható.

Budapest, 1914 évi október hó 27-én.

A kereskedelmi főosztály:

Darvay t. k. udvari tanácsos igazgató.



Átmeneti kabátok

32 koronától 84 koronáig.

RUHA ÁRUHÁZ VESZPRÉM, Rákóczi-tér 1.